

世界最长寿男性去世 享年 112 岁

吉尼斯世界纪录相关机构 26 日说,享有世界在世最长寿男性头衔的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德 25 日在英国离世,享年 112 岁。

据吉尼斯世界纪录网站报道,廷尼斯伍德将近 100 岁时住进英格兰西北部滨海小镇绍斯波特的一家养老院,直至去世。廷尼斯伍德 1912 年 8 月 26 日出生于英格兰西北部港口城市利物浦,经历过两次世界大战,参加过军,退伍后曾在壳牌石油公司和英国石油公司从事会计工作,于 1972 年退休。

他与妻子布洛德雯在一次舞会上相识,1942 年结婚,一年后喜得千金。布洛德雯于 1986 年去世。如今,他的女儿、四个孙辈以及三个曾孙辈在世。在家人眼中,他聪明、果断、勇敢,面对任何危机都能镇定自若,在数学方面很有天赋,而且健谈。养老院经理凯蒂·霍华德说,廷尼斯伍德是个“神奇的人,有很多故事”,喜欢看报纸、听广播。他还喜欢足球,是家乡利物浦足球队的忠实粉丝。

廷尼斯伍德于今年 4 月“接棒”去世的委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉,被吉尼斯世界纪录认证为世界在世最长寿男性。

廷尼斯伍德平时不吸烟,很少喝酒,也没有什么特别的饮食偏好,只是逢周五会吃炸鱼薯条。

对于自己的长寿,廷尼斯伍德认为是“运气好”。不过,他还是建议人们做事情要适度,“不管你是喝得太多还是吃得太多,或者是走路太多,最终都要受苦”。今年 8 月老人迎来 112 岁生日时说,他对自己的长寿泰然处之。“我没觉得自己到了这把年纪(有这么老),我不会为此感到兴奋。这可能就是我活到这个年龄的原因。”

被问及在一生中世界发生了哪些变化时,廷尼斯伍德说:“可能有些地方变好了,而有些地方变得更糟……得益于现代交通方式,主要是飞机,世界变小了。”他对年轻人的建议是:“无论你在学习什么,还是在教别人,都要尽力而为。倾尽全力,否则就不值得费心。”

眼下,吉尼斯世界纪录尚未认证世界在世最长寿男性头衔的新主人。1908 年 5 月 23 日出生的日本老奴系冈富子目前既是世界在世最长寿女性,也是在世最长寿者。迄今,全球最长寿老人纪录保持者是 1997 年以 122 岁 164 天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。



■这是 2024 年 4 月 4 日拍摄的约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德。



贵州毕节:草海迎来越冬红嘴鸥

■11 月 27 日,游客在贵州草海国家级自然保护区投喂红嘴鸥。



韩国首尔:寒冬做泡菜

■11 月 27 日,人们在韩国首尔的曹溪寺集体制作泡菜。

法国 戴高乐机场关闭部分跑道搜寻出逃宠物狗

法国首都巴黎的戴高乐机场 26 日临时关闭两条跑道,以便工作人员搜寻一条一周前“出逃”的宠物狗。

据法新社报道,一架法国航空公司客机 19 日从奥地利首都维也纳飞抵巴黎,一名奥地利乘客托运的宠物狗在行李卸载过程中从宠物运输箱中逃出。机场和航空公司人员随即开展密集搜寻,机场内部张贴了“通缉令”。

法国航空公司说,工作人员几次发现并接近这条狗,但至今没有捕获。在 26 日的搜寻中,机场警方动用一架无人机,因而需要关闭机场部分跑道。机场方面选择了飞机起降不太繁忙的午后时间段搜寻,尽量减少对航班的影响。如果这次发现这条狗,工作人员打算靠近后动用麻醉剂。

戴高乐机场有 4 条跑道,是欧洲最繁忙的机场之一。



斯里兰卡的锡兰橄榄

■11 月 26 日,一名男孩在斯里兰卡加姆珀哈采摘锡兰橄榄。



南宁:紫花风铃木盛放迎客来

■11 月 27 日,游客在南宁市兴宁区三塘镇十里花卉长廊欣赏紫花风铃木(无人机照片)。

新西兰 逾 30 头搁浅领航鲸获救

新西兰环保局说,在数百名本地居民和相关机构工作人员的努力下,近日搁浅在该国北部旺阿雷市附近一处海滩的 30 多头领航鲸平安返回大海。

据英国广播公司 25 日报道,发现有鲸搁浅后,数百名当地民众和动物保护组织的工作人员开始行动,24 日他们终于用布单拖拽着将这些领航鲸送回大海。志愿者当晚还在岸边彻夜值守,以保证它们获救后不会再次搁浅。获救领航鲸数量超过

30 头,另有 4 头死亡。

新西兰的鲸搁浅事件时有发生,但科研人员尚未完全弄清其中原因。有一种猜测认为,这或许与新西兰的地理位置有关:新西兰北岛和南岛海岸线复杂绵长,容易令领航鲸等依靠回声定位导航的海洋生物迷失方向。

现有记录显示,位于南岛以东约 800 公里的查塔姆群岛在 1918 年曾发生约 1000 头鲸搁浅死亡的事件。

美国 逃亡 20 年“本土恐怖主义”嫌疑人被捕

英国国家反犯罪局 26 日通报,一名涉恐怖主义罪名的美国人潜逃 20 年后在英国落网。此人涉嫌在美国加利福尼亚州制造两起爆炸案,是美国联邦调查局最想缉拿的嫌犯之一。

英国国家反犯罪局说,丹尼尔·安德烈亚斯·圣迭戈 25 日在威尔士北部乡村地区一处树林旁的房屋内被捕。他 26 日出庭,被法官下令羁押,面临引渡。

据美联社报道,圣迭戈现年 46 岁,受控 2003 年 8 月 28 日在美国加州埃默里维尔市一家生物技术公司园区内放置两枚炸弹,大约一小时内相继爆炸。一个月后,他在加州普莱森顿市一家营养品公司引爆一枚炸弹。上述爆炸事件未造成人员伤亡。

据报道,一家极端动物保护组织“认领”上述爆炸案,理由是这两家公司与常用动物做药物和化学品试验的亨廷顿生命科学公司有关。圣迭戈因而被视作一名极端动物保护分子。

2009 年,圣迭戈被联邦调查局列入头号恐怖分子通缉名单,成为该名单上首名美国“本土恐怖主义”嫌疑人,悬赏金额 25 万美元。联邦调查局信息显示,圣迭戈出生在旧金山北部马林县一个中上阶层聚居区,曾是计算机网络专家,能熟练驾驶船只,据信携带一把手枪。

澳大利亚 众院通过禁止 16 岁以下人群使用社交媒体法案

澳大利亚联邦议会众议院 27 日通过法案,禁止 16 岁以下未成年人使用社交媒体。如果该法案在参议院也获通过,将被签署成为法律,澳大利亚也将成为全球对未成年人使用社交媒体立法最严的国家。

这项法案当天以 102 票赞同、13 票反对的表决结果在众议院过关。澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯领导的政府希望在本月 28 日联邦议会年度结束前促成法案在两院都获得通过。因此,参议院可能在此之前投票表决。

澳大利亚通讯部长米歇尔·罗兰说,参议院将于 27 日晚些时候展开辩论。按多家媒体说法,由于获得执政党和反对党广泛支持,该法案在参议院通过几乎没有悬念。如果法案在两院都获得通过,新法将在 12 个月后生效。

根据这一法案,如果社交媒体平台系统性地未能阻止 16 岁以下人群拥有账号,将面临最高 5000 万澳元(约合 3300 万美元)罚款。

据法新社报道,多个国家已表示要通过立法限制未成年人使用社交媒体,尤以澳大利亚政府态度最为坚决。